



**Данное издание оцифровано
в Воронежской областной
универсальной научной библиотеке
им. И.С. Никитина**

394018, г. Воронеж, пл. Ленина, 2 / ул. Орджоникидзе, 36

Понедельник–четверг 9.00-20.00
Суббота, воскресенье 12.00-20.00
Пятница -выходной

<http://vrnlib.ru>
<http://vk.com/vounb>
e-mail: vounb@mail.ru
+7 (473) 255-05-91

На благоустройстве города



С ЕГОДНЯ наш фотограф рассказывает о передовых методах специализированного строительства.

На снимке вверху слева вы видите экипаж экскаватора из СУМ-31 — машинист Алексей Максимович Новиков и его помощника Анатолия Решина. Они удачники коммунистического труда, смисленные задания выполняют на 150—160 процентов.

Успешно внедряет передовые методы работы и другие экипажи того же управления — машинист Николай Александрович Чавкин и его помощник Иван Кузнецов (вы их видите на снимке сверху справа). Применение злобинского ме-

тода на земляных работах помогает значительно улучшить трудовые показатели.

Большая торцевая дрель связывает их с прорабом Владимиром Ивановичем Калмыковым (на том же снимке в центре). Его совет — отличное подспорье в труде.

А вот бригада из СУ-9, возглавляемая Анатолием Николаевичем Ереминым (фото внизу). В эти дни она прокладывает новые гравийные трассы нашего города. Смисленые задания труженики систематически перевыполняют при хорошем качестве работ.

Фото В. Петровская.

КАК ВЫБРАТЬ ПРОФЕССИЮ?

Что ждет за выбор школы профессий? Опрос выпускников школ Ленинграда показал, что во многом определяет жизненный путь их по-мог совет учителя.

Сейчас в Ленинграде сложилась четкая система профессиональной ориентации школьников. В каждом из 19 районов города существуют центры и пункты профориентации. Их акции — тысячи антигузов: психологи, врачи, инженеры, рабочие, руководители предпринимательства организуют работу добровольцев городской координационный совет. Аналогичные советы есть в каждом районе.

Выбор профессии — это второе рождение человека. От того, насколько правильно определен жизненный путь, во многом зависит общественная ценность человека, его место среди людей, удовлетворенность собой, физическое здоровье, нервно-психическое состояние, — говорят член-корреспондент Академии педагогических наук ССР профессор Евгений Клименко.

Они руководят отделом психологии труда во Всесоюзном научно-исследовательском институте профессионально-технического образования. Сотрудники отдела разработали методики, по которым учителя средних школ Ленинграда ведут предварительную ориентацию

студентов в мире профессий. При помощи анкет, бесед, вопросов выясняются склонности ребят, черты их характера, запросы. Затем учителя делают выводы о возможной деятельности для каждого из них. Свои характеристики он сравнивает с теми, которые по его просбе дают своим детям родители.

Наиболее простая, как мы говорим, профориентационная ситуация, когда склонности и способности ученика соответствуют его практическим интересам — это лаборатория в отдельной профессии, — считает Наталья Гейлан, заведующая одной из лабораторий в институте профессор Клименко.

В таком случае учитель остается в союзе с родителями, способствует их улучшению интересов юных людей. Значительно сложнее приходит педагогу, если он встречается с несовпадением интересов и возможностей своего питомца или с полной дифференцией в проектировании будущего.

Какая ситуация встречается чаще?

Две трети ребят в 15 лет уже представляют, что их ожидают. Они после окончания школы, как правило, идут в профессионально-техническую школу. Остальные откладывают окончательный выбор до полного завершения среднего образования.

Мастер-исследователь вводит школьников в многообразный мир профессий, дает им представление о тех требованиях, которые предъявляют к психофизическим особенностям человека различные виды труда. В ходе профориентационной работы получают квалификацию, становятся мастерами на своем деле. Тогда они понимают, что для них интересен не только хлопот: для них устраиваются экскурсии в ЦПУ и на предприятия, из приглашают на консультации с психологом и врачом.

Побывав в кабинете профориентации, которым управляет психолог Надежда Фенина, они расположены в здании района, где учатся, естественно, по 18 процентов родителей наставляют на своем выборе вопросы интересов сына или дочери. С таким «струнным» родителями мы учимся больше всего хлопот: для них устраиваются экскурсии в ЦПУ и на предприятия, из приглашают на консультации с психологом и врачом.

Читатель, предлагающийся будущем... На какую «меру» тощотиц может претендовать в роли профориентанта? Доступна ли ему правильная корректировка жизненных планов ученика?

Методические рекомендации, разработанные нашим отделом, — отвечает профессор Клименко, — направлены на то, чтобы учитель мог дать совет о конкретной специальности, а о типе профессии или профессионального учебного заведения. Это первоначальная профориентация никому образом не исключает самостоятельности школьников.

Александра ТУРУНДАЕВСКИЙ, корреспондент АПН.

На многих крупных предприятиях.

Всё время занятый мето-

ВНИМАНИЕ: ПЕРЕЕЗД!

С каждым годом все больше и больше увеличивается грузооборот с транспортом. В напряженности железнодорожного транспорта, растет скорость движения поездов, становясь все содержательнее, более отражают жизнь своих коллективов. Красное, глубоко продуманное оформление — вот главная черта газет извещений газет.

Первое место среди газет средних школ журналисты присуждают «Алюминию» (школа № 2), второе место по праву заняла газета «Ленинец» (школа № 4), а третье — присуждена школе № 13 (газета «Прометей»). Среди восемьдесят школ лучших признаны газеты школ № 9, № 11 и № 7.

В. ТАРАБРИН.

ГОВОРИТ ИСТОРИЯ...

На фотографии в статье, изображенной в первом номере этого номера, изображена звонница Академии наук СССР. Но не раз за годы истории звонница звонила в маковку. Отражалась в ней и вспомогательные пожары гражданской войны, дни боевых сражений Великой Отечественной...

Автор снимка — М. К. Евстапов, один из участников открытия памятника героям Бородинской битвы. Мозговой коллоквиум. Но не раз за годы истории звонила звонница Академии наук СССР. Но не раз за годы истории звонница звонила в маковку. Отражалась в ней и вспомогательные пожары гражданской войны, дни боевых сражений Великой Отечественной...

ЧТО ВОЛНУЕТ НАШЕГО ЧИТАТЕЛЯ?

«Живем мы в селе Средний Икореп Лискинского района на улице Молодежной, которая появилась в населенном пункте совсем недавно — в 1975 году. А заселялись мы начали через год. И вот до сих пор улица не электрифицирована (нет опор, нет трансформатора). Свет нам обещали в первом квартале, затем перенесли срок на второй. Нет до сих пор улицы и воды. Помогите нам решить наболевшие проблемы». Это строки из письма Бугенко, Дальшиных, Черновых и других товарищ.

Иной вопрос беспокоит В. А. Клеванова (село Городище Эртильского района). В населенном пункте, расположенного в южной части области, нет водопровода, радиотрансляции, сотовой связи. Сотовой связи не хватает в домах для работы с перегородками. Мер по устранению беспроводной связи в местном радиоузе не принимаются.

Заслуживает внимания сигнал В. Н. Боровой (живет в Боронеже, на улице Полевой). Вот строки из ее письма: «По нашей улице ходят трамваи. Для нас это очень большое удобство. Плохо только, что трамвайная линия длительное время не ремонтируется, поэтому создается большой шум от проходящих трамваев. Людям нормально отдохнуть невозможно. Думается, не так много сил и средств потребуется работать трамвайной линии в надлежащее состояние».

А это письмо пришло от М. Теньковой из Боронежа. В Соловьевском районе города, сообщает она, есть замечательный парк. Отдающих в него приезжают даже из других районов Боронежской области. Водопровод и водопроводная линия. Правда, из-за отсутствия беспроводной связи в местном радиоузе не принимаются.

После порутия товарищей, проживающих на улице Запорожской, в Полярском переулке и прилегающих к нему переулкам, в редакцию обратился Н. Я. Гунальев. Большое двух недель назад, пишет он, на улице Запорожской произошла авария — вышла из строя водопроводная линия. Приезжали товарищи из управления водопроводо-канализационного хозяйства на место происшествия, посмотрели и уехали. Авария до сих пор не устранена, люди пользуются водой из колодца.

Нельзя оставить без внимания письмо О. П. Калинникова из Грибановки. В начале июля прошлого года сделала она в ремонт холодильников в местный комбинат бытового обслуживания. Отремонтировали его в октябре (ремонт некачественный). Короне говорят, сидят до сего времени. О. П. Калинникова без холодильника. Скоро будет год, как его ремонтируют.

За минувшую неделю в редакцию газеты «Коммуна» поступило 435 писем и заявлений тружеников, а также 155 ответов из различных предприятий, учреждений и организаций.

СПОРТ

КЛАССИЧЕСКАЯ БОРЬБА

В Калаче закончилось состязание по классической борьбе среди сборных команд райсоветов ДСО «Урожай». На первом месте — калачевцы, на втором — петровопавловцы, на третьем — эртильцы.

ВО ВТОРОМ ЭШЕЛОНЕ

Результаты матча чемпионата по второй зоне, состоявшемся 24 апреля: «Техниксия» (Иваново) — «Химик» (Дзержинск) — 1:0; «Спартак» (Рязань) — 1:0; «Лицей» (Ставрополь) — 1:0 «Энергия» (Тверь) — 1:0; «Звезда» (Оренбург) — 1:0; «Красный Октябрь» (Томск) — 1:0; «Кубань» (Краснодар) — 0:1; «Рефриж» (Тамбов) — 1:0; «Россия» (Саратов) — 1:0; «Факел» (Воронеж) — 1:1; «Городец» (Городец) — 1:0; «Терпение» (Борисоглебск) — 1:0; «Дагестан» (Дагестан) — 1:0; «Борисоглебск» (Борисоглебск) — 1:0; «Салют» (Белгород) — 1:0; «Волгарь» (Астрахань) — 1:0; «Спартан» (Орел) — 1:0 (ТАСС).

ТЕЛЕВИДЕНИЕ

26 АПРЕЛЯ, ВТОРНИК

9.00 Новости. Программа

9.10 Утренняя гимнастика.

10.30 Программа мультимедийных фильмов: «Маркус-Бо-гуславский», «Илья Муромец» (Ц.).

10.50 С. Михалков, «Фестиваль, листопад», Телевизионный спектакль (Ц.).

11.00 «Я — хозяин БАМа», Телевизионный документальный фильм (Ц.).

15.30 «По родной стране», Азербайджанская ССР (Ц.).

16.00 «Иван Стременов», Страны танца.

16.45 «Москвичи на марше» (Ц.).

17.15 «Одни из всех, все за одного», Передача из Ленинграда (Ц.).

18.00 «Воронежские новости» (Ц.).

18.15 «Весенние нотки» (Ц.).

18.30 «Весна и закон», Ведущий — профессор А. А. Безуглов.

19.05 С. Просинов, «Первый международный фестиваль», Краснодарский край (Ц.).

21.00 Концерт молодых артистов эстрады (Ц.).

22.00 Страницы мира по ходу соревнований по хоккею с мячом (ЦССР), сборная Канады. Трансляция из Австралии (Ц.).

В первом выпуске.

19.00 Программа

21.00 «Время», Информационный фильм.

21.30 «Большой спорт», В. Борисов.

22.00 «Большой путь», (Ц.).

22.30 «Большой путь», (Ц.).

23.00 «Большой путь», (Ц.).

23.30 «Большой путь», (Ц.).

24.00 «Большой путь», (Ц.).

24.30 «Большой путь», (Ц.).

25.00 «Большой путь», (Ц.).

25.30 «Большой путь», (Ц.).

26.00 «Большой путь», (Ц.).

26.30 «Большой путь», (Ц.).

27.00 «Большой путь», (Ц.).

27.30 «Большой путь», (Ц.).

28.00 «Большой путь», (Ц.).

28.30 «Большой путь», (Ц.).

29.00 «Большой путь», (Ц.).

29.30 «Большой путь», (Ц.).

30.00 «Большой путь», (Ц.).

30.30 «Большой путь», (Ц.).

31.00 «Большой путь», (Ц.).

31.30 «Большой путь», (Ц.).

32.00 «Большой путь», (Ц.).

32.30 «Большой путь», (Ц.).

33.00 «Большой путь», (Ц.).

33.30 «Большой путь», (Ц.).

34.00 «Большой путь», (Ц.).

34.30 «Большой путь», (Ц.).

35.00 «Большой путь», (Ц.).

35.30 «Большой путь», (Ц.).

36.00 «Большой путь», (Ц.).

36.30 «Большой путь», (Ц.).

37.00 «Большой путь», (Ц.).

37.30 «Большой путь», (Ц.).

38.00 «Большой путь», (Ц.).

38.30 «Большой путь», (Ц.).

39.00 «Большой путь», (Ц.).

39.30 «Большой путь», (Ц.).

40.00 «Большой путь», (Ц.).

40.30 «Большой путь», (Ц.).

41.00 «Большой путь», (Ц.).

41.30 «Большой путь», (Ц.).

42.00 «Большой путь», (Ц.).

42.30 «Большой путь», (Ц.).

43.00 «Большой путь», (Ц.).

43.30 «Большой путь», (Ц.).

44.00 «Большой путь», (Ц.).

44.30 «Большой путь», (Ц.).

45.00 «Большой путь», (Ц.).

45.30 «Большой путь», (Ц.).

46.00 «Большой путь», (Ц.).

46.30 «Большой путь», (Ц.).

47.00 «Большой путь», (Ц.).

47.30 «Большой путь», (Ц.).

48.00 «Большой путь», (Ц.).

48.30 «Большой путь», (Ц.).

49.00 «Большой путь», (Ц.).

49.30 «Большой путь», (Ц.).

50.00 «Большой путь», (Ц.).

50.30 «Большой путь», (Ц.).

51.00 «Большой путь», (Ц.).

51.30 «Большой путь», (Ц.).

52.00 «Большой путь», (Ц.).

52.30 «Большой путь», (Ц.).

53.00 «Большой путь», (Ц.).

53.30 «Большой путь», (Ц.).

54.00 «Большой путь», (Ц.).

54.30 «Большой путь», (Ц.).

55.00 «Большой путь», (Ц.).

55.30 «Большой путь», (Ц.).</h